

中共济宁市委机关报 济宁日报社出版

国内统一刊号:CN37-0045 邮发代号:23-159 新闻热线:0537-2349995





星期六 今日4版

2020年6月13日





强化党建统领量推进双基工作

济宁高新区"红色引擎"助力乡村振兴

本报济宁讯(通讯员 郭蕾)今年以来, 济宁高新区以村党组织领办合作社为有力 抓手,以"三个突出"(即突出责任落实、宣传 发动、典型引领)全力盘活农村各类资源,激 活各类生产要素,让党建"红色引擎"助力乡 村振兴。

突出责任落实,上下联动强推进。把村 党组织领办合作社作为全区基层党建重点 任务,系统谋划、全盘统筹。区级层面,由区 党工委组织部牵头,联合社发局、城乡统筹 局等部门成立村党组织领办合作社专班,深 人贯彻落实《关于推进村级党组织领办农民 专业合作社工作的实施意见》,按照"一年打 基础、两年见成效、三年上水平"的整体思路 和目标,明确重点任务、细化时间节点,确保 年底前领办合作社的村党组织达到30%以 上。街道层面,定期召开党工委会议研究工

作推进情况,落实"一线工作法",党政主要 负责人带头进村(社区),指导帮助各村分析 产业特点,明确发展路径;先后组织分管领 导、有关站所负责人、"第一书记"和村支部 书记赴兄弟县市区学习先进经验,积极探寻 适合自身发展实际的组建方法和经营模 式。村级层面,选取具备产业基础好、区位 优势明显、"第一书记"帮扶等村先行先试, 鼓励他们积极探索可复制借鉴的经营模式; 倡导村党组织书记通过法定程序担任合作 社理事长,发动号召村内党员、致富能手等 加入合作社,扩大合作社影响力和经营服务

突出宣传发动,建章立制促规范。通 过召开党员群众会议、入户宣传走访等形 式对党组织领办合作社进行广泛宣传,同 群众算经济账、明白账,使群众对党组织

领办合作社有全面的认识。整合组织、经 管、行政审批等部门职能,细化服务事项 清单,将业务办理直接沉到村(社区)一 线。同时,工作专班联合街道党工委加强 跟踪指导,帮助各村健全村党组织领办合 作社章程,完善组织机构和规章制度,用 好"灯塔-党建在线""三务"公开栏目,接 受党员群众监督。建立周调度、月通报制 度,动态掌握合作社运行、创建情况。将 村党组织领办合作社情况纳入基层党建 工作考核,强化考核结果运用,严格兑现

突出典型引领,因地制宜巧施策。选择 产业基础较好的先进村先行试点,以点上突 破带动面上提升。王因街道刘村以发展现 代农业为突破口,成立益农现代农业专业合 作社,流转1180亩土地,建设560亩葡萄采 摘园,年销售收入达到1000余万元,社员人 均年分红2000元,提供就业岗位300余个, 月收入达到2000元以上。接庄街道垞河村 成立福铭祥中药材种植专业合作社,流转本 村及邻村土地1000余亩,种植丹参、白术、 知母、黄芩为主的中药材品种,实行订单种 植、定向管理、定点销售,组织社员发展中药 材种植产业,取得村民富裕、产业兴旺的良 好效果。对其他村(社区),统一建立了村党 组织领办合作社信息统计台账,全面掌握领 办类型和运营模式,指导村党组织领办合作 社向管理规范化、生产标准化、经营产业化、 服务理念化、产品品牌化的方向发展,确保 实现"建好一个党组织,办好一个合作社,发 展一个产业,搞活一方经济,带富一方群众'

"生态龙虾"盛宴即将启航

■本报记者 武旭

6月12日上午,第四届中国·济宁鱼台 龙虾节新闻发布会在鱼台县举行,发布会介 绍了鱼台县农业和龙虾产业发展情况,并通 报了第四届中国·济宁鱼台龙虾节有关情 况。20余家中央及省市新闻媒体参加了新 闻发布会。

记者从发布会获悉,第四届中国·济宁 鱼台龙虾节将于6月19日在鱼台县鱼稼里 龙虾广场盛装开幕,并与济宁、济南、青岛和 北京、上海、宁波等多个城市开展多种形式 的节会互动,全力呈献一场热情活力、美味 丰富、活动精彩的节日盛宴。

近年来,鱼台县将"小龙虾大产业"作 为实施乡村振兴产业带动的一条重要主题 主线,以鱼台龙虾为纽带、以节庆活动为载 体,加速鱼台农旅产业和品牌特色农业深 度融合发展。2017年至2019年接连成功 举办了三届龙虾节,规模标准和影响力、美 誉度持续提升。特别是2019年在济南舜 耕国际会展中心拉开龙虾节的序幕,并高 规格举办"鱼台生态农产品展销会"、鱼台 生态龙虾品鉴洽谈会等多场活动,大幅提 高了"节会+"农产品的品牌知名度。记者



了解到,鱼台龙虾养殖面积已由2016年的 2.5万亩发展到今年的15万亩,扩增了6 倍,亩产优质龙虾150公斤,预计全年龙虾

产量可达3万余吨,产值突破20亿元。"鱼 台龙虾"因此集万千宠爱于一身,先后获评 中国地理标志保护产品、入选"济宁礼飨"

区域品牌;鱼台县被济宁市规划为"龙虾 产业经济带",被评为"中国生态龙虾之 乡""中国生态食材之乡"。

凝聚巾帼力量 共创文明城市

-访市妇联党组书记、主席李丽

■本报记者 徐斐

"今年是我市创建全国文明城市的关键 一年,市妇联积极发挥妇联组织的宣传联系 动员优势,以家庭文明建设为切入点,围绕 '四个聚焦'抓好创城任务落实。"市妇联党 组书记、主席李丽在接受记者采访时说。

李丽说,在具体工作中,市妇联一是 聚焦任务目标抓落实。加强组织领导,成 立创城工作领导小组,认真对照全市 2020年创城工作方案市妇联承担的任 务,细化网上申报材料的时间表、路线图、 责任人;对包保网格社区和"路长制",制

定严格的值班执勤制度,及时主动对接帮 助社区解决实际问题;对创城实地考察项 目进一步明确标准、压实责任。坚持领导 带头深入一线,主要负责人亲自抓、分管 负责人靠上抓,每周一调度一督导,及时 与创城办沟通,全力推动文明城市创建往 深里走、往实里落。二是聚焦群众参与抓 落实。精心组织策划群众关心关注文明 创建活动,围绕脱贫攻坚,组织开展了"圆 梦微心愿 共创文明城"贫困家庭公益救 助活动;围绕抗击疫情助力企业复工复 产,组织开展了"巾帼好产品,爱心助企" 直播带货公益活动,举办"抗疫典型事迹 宣传报告会";围绕家庭文明建设,开展了 寻找济宁市优秀家庭和优秀家庭角色活 动;围绕家长学校建设,开展了家风家教 百场巡讲活动;以"文明就在我身边"为主

题,开展全市少儿书画摄影比赛等一系列 特色创城活动,引导妇女、带动家庭在活 动过程中提升文明素质,推动形成人人参 与创城的良好社会氛围。三是聚焦志愿 服务抓落实。积极动员组织巾帼志愿者 队伍参与文明城市创建活动,举办了文明 创城巾帼志愿服务誓师大会,开展"低碳 环保 绿色出行"万人签名活动,打造"新 时代文明实践巾帼文明志愿服务队"品 牌,发挥品牌引领示范作用,成立"家风传 承志愿服务队""巾帼家政志愿服务队" "秋英巾帼志愿服务队""贵和巾帼义工 团"等四大创城主城区巾帼志愿分队,进 行同城互动,组织开展家风家教宣讲、困 难群体救助、巾帼文明创城宣传等创城公 益活动,服务群众、服务社会,不断扩大创 城的群众知晓度和社会影响力。四是聚 焦氛围营造抓落实。充分利用好"圣城女 性"妇联微信公众号、济宁妇女网等新媒 体宣传平台,线上线下同步宣传,采取多 种方式充分展示妇女群众在创城活动中 的风采,让妇女群众以主人翁姿态参与文 明城市创建,联合济宁电视台、济宁新闻 网、济宁日报、大众日报等媒体积极宣传 推介创城过程中涌现出的优秀妇女典型, 提升广大妇女群众的积极性和荣誉感。

李丽表示,下一步,市妇联将重点抓 好实地考察和网上材料申报工作,落实好 网格化管理和路长制职责任务,6-8月 份,将宣传动员群众常态化开展好各类创 城文明实践活动,下足绣花功夫,确保工 作实效。以创则必成的自信心,全力以赴 完成创城各项任务,为打赢创城攻坚战贡 献巾帼力量。

创城巾帼志愿服务誓师大会暨 "低碳环保 绿色出行"签名活动举办

本报济宁讯(记者 唐修岳)6月11日上 午,创建全国文明城市巾帼志愿服务誓师大 会暨"低碳环保 绿色出行"签名活动在市儿 童乐园举办。

活动中,分别为秋英巾帼志愿服务队、 九龙贵和巾帼志愿服务队、王华职业培训学 校志愿服务队、母爱书院志愿服务队、"爱德 先锋"家政志愿服务队、12338妇女维权志 愿服务队、心桥心理巾帼志愿服务队、老妈 妈爱心针线坊志愿服务队、王三妮爱心团巾 帼志愿服务队9支新时代文明实践巾帼志愿 服务代表队伍授旗。随后,巾帼志愿者代表

宣读了《传播文明 巾帼先行——创建文明城 市倡议书》并庄严领誓,号召广大妇女和家 庭成员、巾帼志愿者积极投身到创建文明城 市攻坚战中去,为争创全国文明城市、共建 美好家园贡献自己的一份力量。

当日,巾帼志愿者和群众还在"低碳环 保 绿色出行"展板上签名。大家纷纷表示, 参加"低碳环保绿色出行"签名活动,签的是 一份承诺,将带头倡导"能走不骑、能骑不 坐、能坐不开"的出行理念,从自己做起、从 现在做起、从点滴做起,争做"低碳环保绿色 出行"的宣传者、倡导者和践行者。





近日,记者在 任城区凤凰城A区 暗访时看到,小区 内存在杂物乱堆乱 放、随意晾晒衣物、 垃圾清理不及时、 车辆乱停乱放等问 题,造成该小区环 境卫生秩序较差, 希望相关部门及时 整改。

> ■记者 陈硕 摄 20200606号

林红玉就贯彻 省电视会议精神强调

直面矛盾解决突出问题 深挖根源推进"四减四增"

本报济宁6月12日讯(记者 郝明雷)今天上午,在收听 收看了全省污染防治攻坚战重点攻坚行动电视会议后,市委副 书记、代市长林红玉结合我市实际,就深刻查摆问题短板,加快 推进整改落实,统筹推进生态环境高水平保护与经济高质量发

林红玉充分肯定了我市近期污染防治攻坚行动取得的积 极进展。他指出,今年污染防治形势严峻、任务艰巨,各县市 区、市直有关部门要继续保持良好工作作风,纵深推进污染防 治攻坚战。要直面矛盾,坚持在现场一线解决突出问题。各县 市区要坚决扛起污染防治主体责任,认真梳理存在问题,明确 县直部门和乡镇、街道责任,聚焦大气、水污染防治和秸秆禁烧 等问题,真正做到一线发现问题、一线解决问题;市直部门要重 点抓好督导调度,全力推进问题整改。要针对全省电视会议通 报的问题短板和薄弱环节,举一反三,加大自查自纠力度,压实 责任,坚决抓好各项问题整改。

林红玉强调,要按照时间节点,深入推进"四减四增",加 快推进煤电机组整合优化、煤炭消费压减、石材砖瓦企业整 治,确保如期完成"气代煤""电代煤"改造任务;坚持"宜铁则 铁、宜水则水"原则,加快"公转铁""铁转水"工程建设:研究制 定操作性强的渣土车管理措施,坚决完成国III及以下排放标 准营运柴油货车淘汰任务;持续开展联合执法,强化"一超四 罚",严厉打击超标排放等违法行为,坚决完成环境质量改善

市委常委、常务副市长于永生,市政府秘书长薛超文出席 会议。



全力抓好秸秆禁烧

■满涛

又到了麦收季节,抓好秸秆禁烧成为当前一项极其重要的

秸秆禁烧,事关环保,事关民生。秸秆焚烧是一个长期面 临的问题。焚烧秸秆不仅污染空气,还容易引发火灾,安全隐 患不言而喻,其危害有目共睹。正因此,近年来,我市狠抓秸秆 禁烧工作,不断加大治理力度,取得了明显的成效。但也应看 到,要从根本上解决秸秆焚烧难题,必须多管齐下、堵疏结合 综合防控秸秆焚烧。

要进一步强化宣传。利用电视广播、政府发文、张贴标语 发放宣传册等多种形式,宣传秸秆禁烧及综合利用的意义,提 高群众禁烧的自觉性。对反面典型进行曝光,督促、引导群众 增强社会责任感,形成秸秆禁烧的强大舆论氛围。

合利用技术知识的现实,大力推广秸秆综合利用技术,这 是禁烧秸秆的有效方法,也是治本之策。要利用农业培训 班、田间地头指导等形式,大力推广秸秆还田等综合利用

要进一步强化责任落实。层层细化落实好相关部门的监 管责任、乡镇的属地责任、村委的自治责任、农户的主体责任, 采取网格化管理,联防联控,把责任层层分解到社区、村、组、 户,一级抓一级,层层抓落实,形成齐抓共管的格局。

济宁市污染防治攻坚指挥部

大气污染防治专项督查 发现突出问题曝光

(第一批)

为打好2020年大气污染防治攻坚战,济宁市污染防 治攻坚指挥部成立大气污染防治专项督查组,于6月7日 至6月30日,对全市大气污染防治工作进行专项督查。现 将专项督查中发现的第一批突出大气环境污染问题予以 通报曝光。

1、任城区二十里铺街道鲁南高铁站台项目施工工地, 现场检查时该项目土方、石料挖掘、装载过程未采取湿法 作业,扬尘严重;大面积土方作业面未采取扬尘抑制措施; 现场存在露天破碎、筛选设施;一辆挖掘机无环保编码,尾 气黑烟明显。工作人员下车拍视频时,现场施工机械大部 分停止了作业。

2、兖州区大安镇山东瀚邦胶带有限公司,现场检查时 该企业正在生产,检查过程中发现该企业2#排气筒引风机 软连接处存在破损;该排气筒前段活性炭箱充填不实,活

性炭装填层留有空隙,起不到吸附作用。 3.经开区疃里镇济宁正和管业有限公司,现场检查时 发现该企业厂区南侧厂房内建设有移动式碎石机一台,未 建设粉尘集中收集设施;三条物料传输皮带未密闭,破碎 后的石子露天堆存;大量原料、成品堆存厂区两侧车间内, 动力电正常通电,有明显生产迹象,未建设任何抑尘、集中 收尘设施。

4. 嘉祥县嘉祥街道济宁工大铸业有限公司, 现场检查 时发现该企业熔炼工序建设两台2T/H铝壳无磁轭中频电 炉,属于淘汰类中频感应电炉;抛丸工序配套的脉冲袋式 除尘器布袋更换清理不及时,有堵塞现象;打磨工序作业 区清理不及时,周边地面积尘较重,废砂堆存在车间东南